



工 作 亮 点

1. 【第三期专利基础知识培训在化学系顺利举行】

为了在世界范围内树立尊重知识、崇尚科学和保护知识产权的意识，营造鼓励知识创新的法律环境，世界知识产权组织将每年的4月26日设立为“世界知识产权日”。恰逢第19个世界世界知识产权日，中心联合复旦大学科学技术研究院在复旦大学江湾校区化学楼举办了第三期专利基础知识培训讲座。本次讲座聚焦化学领域发明专利的申请及保护，由复旦大学科学技术研究院技术转移中心仲实副处长担任主持，上海科盛知识产权代理有限公司赵志远总经理、北京隆源天恒知识产权代理事务所（普通合伙）黄薇薇副总经理和宁波分所代理部胡天经理主讲。讲座吸引了化学系30余位师生，会场座无虚席。

近半年来，中心已联合复旦大学科学技术研究举办了三期生物医药领域和化学领域的专利培训讲座，为复旦大学师生广泛普及专利基础知识，获得了很好的反馈和认可。5月份，我们将在复旦大学枫林校区举办第四期医药领域专场专利基础知识培训，敬请关注！

2. 【完成第十一期猎药人风采专栏采访】

中心创办的猎药人风采专栏第11期采访了上海轶诺药业有限公司创始人兼首席科学官寿建勇博士。精彩采访实录将通过官方网站和微信公众号发布，欢迎关注！



每 月 纪 事

1. 【第四期吃茶啦！顺利举行】

4月19日下午，科研楼108传出阵阵欢笑显得格外热闹，在中心与药学院及云南白药股份有限公司的联合策划下，第四期“吃茶啦！”如期举行。活动中老师们欢聚一堂，品茶叙旧，亲切交谈。中心以品茶为契机搭建沟通的桥梁，使老师们对彼此之间所研究的课题进展及面临的挑战有了更好地了解，在交流中激发灵感，寻找突破和创新，形成互帮互助、团结协作、共同进步的科研氛围。

2. 【中心作为合作单位受邀出席复旦大学知识产权信息服务中心揭牌仪式】

4月24日上午，复旦大学知识产权信息服务中心在理科图书馆报告厅举行了揭牌仪式，上海市知识产权局长芮文彪、复旦大学党委副书记刘承功、复旦大学科研院副院长周曦、复旦大学图书馆党委书记兼常务副馆长侯力强、上海市药物研发协同创新中心主任邵黎明教授、以及复旦大学知识产权研究中心副主任马忠法教授等领导 and 嘉宾共同出席了会议，并先后发表讲话。仪式由复旦大学图书馆副馆长应峻主持。

作为合作单位，上海市药物研发协同创新中心主任邵黎明教授也做了发言。邵主任首先对复旦大学知识产权信息服务中心的成立表示祝贺，并从生物医药领域剖析如何加强高校知识产权服务工作。邵主任提出高校知识产权信息服务的重要内容是帮助孵育高质量专利，专利的核心竞争力是专利的质量。加强高校专利孵育能力可以从多方面着手：一、加强专利培训，提高教师专利保护意识和专利撰写技能，提高专利质量；二、创新体制机制，建立专家委员会，根据市场需求提供咨询建议，为专利提供早期保护，同时各机构联动，切实做好专利的创造、保护及应用工作。三、建议运用智能化系统管理专利，加强专利的管理能力。邵主任称中心的成立标志着复旦大学走出了重要一步，希望今后能够联动各合作单位共同推动复旦大学知识产权信息服务、研究及成果转化工作。

3. 【第23期Science Café活动纪一科创板的前世今生】

4月26日下午，第23期 science café沙龙在浦东国际人才港顺利举行，这也是science café喜迁人才港后的首期沙龙，非常荣幸邀请到国泰君安证券公司投资银行部董事总经理李宁先生，为我们讲解科创板的前世今生以及生物医药领域如何借力资本发展创新等热门话题……



更多精彩内容，请扫码阅读全文



下 月 预 告

- ◆ 5月新药研发咨询开放日将在7日（周二）13:00- 16:00举行，欢迎各位老师前来咨询！
- ◆ 中心2019年全新策划的“吃茶啦！”活动第五期将在5月24日（周五）举行，欢迎学院老师参加。